

### 学习好宣传好贯彻好党的十九大精神

#### 陶凯元在海南法院宣讲党的十九大精神时强调

# 以党的十九大精神为指引 推动新时代人民法院工作新发展

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 黄叶华 周莹)12月14日上午,最高人民法院副院长陶凯元在其基层联系点海南省三亚市城郊人民法院,向三亚市两级法院干警宣讲党的十九大精神。陶凯元强调,广大法院干警一定要按照党中央和最高人民法院党组的要求,学习好、领会好、贯彻好党的十九大精神,要不断强化核心意识,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,确保党中央的决策部署在人民法院得到不折不扣的贯彻落实,为促进司法为民和公正司法,推进全面实现依法治国,实现党的十九大提出的目标任务不懈努力。

陶凯元就人民法院贯彻落实党的十九大精神,提出了三个方面的要求:一是要深刻领会党的十九大精神的核心要义,在学懂上下功夫。二是要准确把握党的十九大精神的精神实质,在弄通上下功夫。三是要不折不扣贯彻落实党的十九大精神,在做实上下功夫。她强调,要坚持和加强党对司法工作的领导,科学制定新时代司法发展战略,及时转变新时代司法工作发展方式,统筹抓好审判执行工作,全面深化司法体制改革,注重加强司法工作与科技创新深度融合,扎实推进司法工作规范化、专业化、职业化建设。

海南省高级人民法院党组书记、副院长刘诚主持宣讲报告会。在三亚期间,陶凯元向在琼全国人大代表、全国政协委员通报了最高人民法院自党的十八大以来工作情况并听取他们的意见建议,并与三亚市委副书记、政法委书记徐亚辉进行了工作会谈。

陶凯元在宣讲中强调,要深刻领会党的十九大精神的核心要义,在学懂上下功夫。二是要准确把握党的十九大精神的精神实质,在弄通上下功夫。三是要不折不扣贯彻落实党的十九大精神,在做实上下功夫。她强调,要坚持和加强党对司法工作的领导,科学制定新时代司法发展战略,及时转变新时代司法工作发展方式,统筹抓好审判执行工作,全面深化司法体制改革,注重加强司法工作与科技创新深度融合,扎实推进司法工作规范化、专业化、职业化建设。

#### 省社科联举办座谈会深入学习贯彻党的十九大精神

## 坚持正确舆论导向 把社科知识普及千家万户

本报讯(记者 周才源)12月15日上午,海南省社科普及工作座谈会在三亚学院举办。座谈会由海南省社科联(院)主办,三亚学院和海南文化研究院承办。省社科联党组书记、主席、省社科院院长钟业昌在会上宣讲了党的十九大精神。

此次会议以深入学习贯彻党的十九大精神,落实“以人民为中心”的社科普及工作理念,学习贯彻省委书记刘赐贵,省委常委、宣传部长肖莺子“在海南省社会科学界联合会第五次代表大会上的讲话”指示,创新完善社科普及工作思路和方法,开创全方位的社科普及工作新局面为主题,围绕“十九大以来党的理论宣传与普及的新要求”作主题报告,并就社科普及与舆论引导,以及社科普及工作在移动传播、新媒体中的地位与作用展开讨论与交流。

省委宣传部网络新闻管理处有关负责人表示,网络尤其是移动网络已成为社科普及工作的主阵地和大众获取科学技术信息的主渠道。社科普及工作的实质是信息传播、科普宣传,必须坚持正确

的舆论导向,把党的创新理论和社科知识等普及到千家万户,为全面建成小康社会提供强大的精神动力和智力支持。省委宣传部、省市社科联领导,省内各高校科研处、官微负责人,省级社科普及基地负责人以及媒体微信公众号负责人等出席会议。

### 市人大常委会党组(扩大)学习会议召开 全面抓好落实 发挥人大作用

本报讯(记者 汪慧珊)12月15日上午,市人大常委会党组书记、主任黄少文的委托,市人大常委会党组成员、副主任张羽飞主持召开市人大常委会党组(扩大)学习会议。市人大常委会党组成员、副主任王伟武,市人大常委会党组成员、秘书长符党参加会议;市人大常委会副主任王文荣及市人大常委会全体委员列席会议。

会议传达了学习了中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长陈希在中央组织部机关传达学习党的十九大精神大会上的讲话精神;传达了学习了省委书记刘赐贵在全省理论中心组第11次(扩大)学习会上的讲话;传达了学习了省委副书记、省长沈晓明在三亚调研产业园区建设时的讲话精神。

会议表示,学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神,是当前市人大机关工作的首要政治任务,要切实把这项任务贯彻落实好。市人大常委会党组、机关党委、各支部要强化责任意识,把学习贯彻党的十九大精神与“两学一做”学习教育常态化、与提升党员干部的思想政治素质、与推进全面从严治党要求相结合,与做好当前正开展的巡视等各项工作相结合,抓紧抓实抓出成效。

会议要求,要坚持读原著、学原文、悟原理,把握实质,全面领会精神。紧紧围绕十九大确定的战略目标和任务,认真谋划当前和今后一个时期人大工作的新思路、新举措。围绕中心,服务大局,履职尽责,敢于监督,善于监督,勇于担当,以钉钉子精神全面抓好落实,推进人大工作不断上新的台阶,为建设世界级滨海旅游城市,为建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南,发挥好人大

## 市财税系统举行十九大精神宣讲报告会

本报讯(记者 辛友)12月15日上午,三亚财税系统邀请了海南师范大学马克思主义学院教授郭根山作十九大精神宣讲报告。市财政局、国税局、地税局党员干部职工200余人聆听宣讲。郭根山就十九大报告描绘的宏伟蓝图、提出的奋斗目标等方面进行了深入阐述,围绕如何深入学习贯彻党的十九大精神,充分认识党的十九大精神的重大意义、

习近平新时代中国特色社会主义思想等方面内容,全面系统、深入浅出地进行了讲解,对党的十九大报告中提出的新观点和新提法进行了深入剖析。郭根山说,学习十九大精神应当将十九大报告原文与学习习近平总书记系列重要讲话结合起来,与省委、市委的决策部署结合起来,与省、市局党组安排的中心工作结合起来,与各单位、各部门的实际、

中心工作、岗位职责结合起来,把思想统一到十九大精神上来,体现在实际工作中。宣讲结束后,大家纷纷表示,宣讲既有思想高度和理论深度,又有很强的针对性和感染力,对系统党员干部职工深刻理解和准确把握党的十九大精神起到了很好的辅导作用。市财政局相关负责人表示,深入学习宣传贯彻党的十九大精神,

是财政部门当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事,既要学在实处、谋在实处,更要落在实处、干在实处,确保取得实实在在的成效。现在正处在全市预算安排和年度决算的关键时期,要把十九大精神落实到行动中,使财政资金更好地发挥效益,以实际行动和优异成绩贯彻落实党的十九大精神,为三亚建设世界级滨海旅游城市作贡献。

## 今年冬交会三亚收获丰

■28个产品参与竞购,签下71.78亿元大单  
■落实农产品合同订单9份,订单总额20.7亿

本报讯(记者 林志猛)三亚日报记者从三亚市农业局了解到,第20届中国(海南)国际热带农产品冬季交易会(简称冬交会)于12月15日闭幕,共签订农产品订单总额666.29亿元,比上届增加145.03亿元;签约农业投资项目40个、金额451.52亿元,比上届增加11.2亿元。

据悉,三亚在本届冬交会上收获丰盛,在海南农产品网上交易暨专业采购团洽谈对接活动中,三亚共有28个产品参与竞购,涉及生产规模54.50万吨,预计总产量102.08万吨,最后实现订单98.23万吨,总成交金额71.78亿元,成为全省实现订单量最多的市县。同时,三亚落实冬交会农产品合同订单9份,订单总

额20.7亿元,其中热带水果总量17.45万吨,金额19.545亿元,冬季瓜菜2.16万吨,1.2亿元。另据介绍,在冬交会期即12月12日至12月15日,三亚冬交会上交易总额211.6万元,企业现场销售额87万元。在闭幕会上,海南省农业厅党组成员、总农艺师黄正恩说,尽管今年的“冬交会”在非节假日举办,但市民热情不减,累计31.2万人次踊跃“逛冬交”,现场交易额高达3.88亿元,比上届增长2.6倍。此外,“冬交会”期间,成功举办了乡村振兴与农产品区域公用品牌高峰论坛、中非农业合作研讨会暨首届中非咖啡产业合作高峰论坛等10项重点活动,为农业农村发展的关键性问题贡献了海南智慧。



冬交会上展出的三亚芒果。本报记者 林志猛 摄

## 以严的要求实的学风 把学习贯彻十九大精神引向深入

——第二期市管干部学习贯彻党的十九大精神专题培训班综述

本报记者 周才源

12月12日,在市委党校的培训课程上,学员们正在参加分组讨论,大家就“如何以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,加快落实三亚‘双十’行动计划”展开热烈讨论。由于太多人“抢麦”,小组长不得不一次又一次敲桌子,提醒大家把握好时间。

这是三亚第二期市管干部学习贯彻党的十九大精神专题培训班上发生的一幕。这是一次高规格的集中培训,也是一次强有力的部署动员。

“各级领导干部都要带头学习贯彻党的十九大精神,深刻把握十九大的战略意义、十九大的核心要义,以及党章修正案的实践意义,特别是要准确把握新时代党的建设总要求,坚定不移全面从严治党,为三亚建设世界级滨海旅游城市提供组织保障。”市委常委、组织部长、市委党校校长傅君利在培训班开班式上的专题辅导报告,为参训学员指明了学习方向。

### 以严的要求 深化认识凝聚共识

这是一场党性洗礼,一次精神“充电”。根据中央、省委关于学习宣传贯彻党的十九大精神的要求,市委决定分期分批对全市党员干部进行轮训。其中,市管干部培训分3期进行,每期培训时间5天,共培训898人。第二期于12月11日至15日,参训学员共285人。

集中观看省委书记刘赐贵、省长沈晓明在省管干部学习十九大精神培训班上的辅导报告录像,以及省委常委、市委书记严朝君在全市干部大会上传达党的十九大报告精神和市管干部第一期培训班上的辅导报告录像。白沙县十九大代表羊风极谈心得体会,中央党校和国家行政学院专家讲授的8个专题教学,4次分组讨论……连日来,学员们原原本本学习党的十九大精神,学习党的十九大报告和党章,学习习近平总书记在党的十九大一中全会上的重要讲话精神,并认真聆听专题辅导,热烈交流讨论学习心得和体会。

“既有权威解读,又有动员部署;既有形势分析,又有任务要求。”市政府研究室主任陈瀚表示,通过学习,学员们对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解认识更加深入,对结合三亚实际贯彻落实十九大精神的理解认识更加深入,进一步坚定了加快建设世界级滨海旅游城市的信心和决心。

市卫计委副主任刘凤娟说,这次培训堪称史上最严培训,学员们白天学、晚上学,加班撰写心得体会、发言提纲,学习收获很大,理论修养也提高了。越学越觉得,我们党和国家越有希望,我们越有信心。

市城郊区人民法院院长冯浩表示,本期培训班共安排4次分组讨论,约5小时20分钟,而学员们的实际讨论时间要超过6小时,大家都踊跃发言,结合三亚发展的实际工作,对“双十”行动、生态文明建设等提出落实意见和建议。

在这次培训中,每位学员都收获满满,大家普遍感到每一堂课都是“思想盛宴”,每一次交流都是“头脑风暴”。

市委组织部常务副部长颜业鹏在培训班结业式上说,这次培训的课程设计、师资力量安排都很用心,与第一期相比,既有新内容又不降低师资标准,通过运用党的最新理论武装

干部,为促进全市上下统一思想、凝聚力量,加快建设世界级滨海旅游城市提供思想保证。

### 以实的学风 让十九大精神落地生根开花结果

刻苦研读,升华出思想的精髓;讨论交流,碰撞出智慧的火花。

——如何学懂弄通做实党的十九大精神,为争当建设美好新海南排头兵,加快建设世界级滨海旅游城市扛起担当?

市旅游委调研员唐嗣锐表示,结合三亚的市情,就是要在行动上大力推进供给侧结构性改革,满足人民对美好生活的向往;在潜能上大力挖掘本地文化,融合外来文化,增强文化自信,提高三亚旅游国际竞争力;在管理上强化旅游市场综合治理与监管,建设游客满意的旅游目的地。

市商务会展局副局长杨春玲表示,学习贯彻党的十九大精神,关键在落实,体现在担当。省委书记刘赐贵提出“日月同辉满天星”,三亚在全省要发挥好“月”的作用,即争当建设美好新海南排头兵。刘赐贵书记为我们学习贯彻十九大精神提出了很好的学习方法,理清了思路。

——如何以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,加快落实三亚“双十”行动计划?

市文明办主任张红艳表示,社会文明是建设美好新海南的目标,也被列入建设世界级滨海旅游城市十大行动方案,在今后的工作中,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在落实上下功夫,为三亚全面推进社会文明建设扛起担当。

市公安局出入境管理支队支队长吴一兵建议,要把提升民众生活水平作为切入点,落实大型民生项目的督查督办工作,完善城市核心功能,提升城市国际化宜居品质,满足市民游客日益增长的对美好生活的需要。

——党员领导干部如何充分认识全面从严治党重大工程的重要意义,努力增强执政本领和领导水平?

市规划局副局长高中贵表示,在新时代背景下,要自觉坚持各项原则,扎扎实实地把党中央的各项决策部署落到实处。作为一名城市规划管理者,就是要结合十九大精神对照自己的本职工作,思考如何扛起自己的担当,让城市变得更加美好。

市外事侨务办副主任沈国剑说,队伍好不好,关键在领导。要牢牢抓住市管干部这个“关键少数”,常补钙之“钙”,把学习十九大精神的过程变成转变作风的过程,不断增强解决实际问题的能力,处理复杂矛盾,推动改革发展的本领。

——如何认真学习贯彻党的十九大精神,加快落实市委关于进一步加强生态文明建设部署?

十九大报告将生态文明建设写进了“五位一体”战略布局,将生态文明建设提到了前所未有的高度。绿水青山就是金山银山,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计,在三亚如何加强生态文明建设讨论中,学员谢志军、张秀标、吉文等结合各自的工作实际,指出了存在问题,明确工作方向。

满载收获,踏上归程。培训班一结束,学员们立刻奔赴各自工作岗位,用十九大精神激发热爱三亚、建设三亚、奉献三亚的“精气神”,为建设世界级滨海旅游城市扛起责任担当。

### 省委巡视组在三亚工作2个月 巡视期间为2017年11月14日—2018年1月14日

值班电话: 88891381 18184676644  
受理电话时间: 8:00—20:00  
专门邮政信箱: 三亚市10-003号信箱, 邮政编码: 572000  
联系信箱: 三亚市委办公楼一楼东侧楼梯口、市政府一办大楼一楼东侧、市政服务中心大厅, 海棠区委大院围墙右侧、区政府中心对面, 海棠区龙湾坡朱家酒店对面新政府办公楼左侧, 吉阳区政府办公楼广场左侧, 天涯区委办公楼大门南侧、区政府第一办公区信访楼右侧, 天涯区凤凰路美丽春天温泉度假酒店一楼大门左侧, 崖州区创意产业园办公区入口岗亭、区政府中心门口

### 来访室 三亚市信访局

根据规定,巡视组主要受理反映三亚市及各区领导班子及其成员、下一级领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由被巡视地区或有关部门认真处理。



游客在三亚展馆观看展出的农产品。本报记者 林志猛 摄